



Tiedote välittää ajankohtaista tietoa nuoris- ja kulttuurialan kansainvälisistä mahdollisuuksista, koulutuksista, tapahtumista ja avustuksista sekä muista kansainvälisyyteen ja monikulttuurisuuteen liittyvistä asioista. Materiaalien toimitus samoin kuin tieto listalle liittymisestä tai pois jäämisestä Teija Nikkarille etunimi.sukunimi@kalevannuoret.fi

AJANKOHTAISTA	1
Nuorten Paneeli 2011 – nuorilla mahdollisuus vaikuttaa!	1
Sirkuskerhon ohjaajakoulutusta leiriolosuhteissa	2
Kaikille avoimet koulutukset Elävän kirjaston järjestämisestä ja elävänä kirjana toimimisesta! Ilmoittaudu heti!	2
Nuorisovaihto.fi.....	3
KURSSIT, KOULUTUKSET, SEMINAARIT, TAPAHTUMAT ULKOMAILLA	4
Aikuisille suunnatut Grundtvig-intensiivikurssit	4
BARNLEK 2011.....	4
KURSSIT, KOULUTUKSET, SEMINAARIT, TAPAHTUMAT SUOMESSA	4
Opitaan yhdessä!	4
Kansainvälisyyskasvatuksen kesäpäivät 6. - 8.6.2011	5
Syksyn Kansalaisten Eurooppa –hankekoulutukset.....	5
NUORISOVAIHDOT	6
Kumppaninhaku Ranskasta	6
Festivaalikutsu Espanjaan	6
Festivaalikutsu Italiaan.....	7
Eurooppalainen kumppaninhakutietokanta	7
MUUT ASIAT	7
Tuntitili.fi – ideoita ja tietoa vapaaehtoistoiminnasta.....	7
European Youth Forum research for youth: We need your ideas.....	8
AVUSTUKSET	8
Homma-raham kevään viimeinen hakuaika	8

AJANKOHTAISTA

Nuorten Paneeli 2011 – nuorilla mahdollisuus vaikuttaa!

Lapsi- ja nuorisopolitiikan kehittämisohjelman (Lanuke) 2012-2015 valmistelussa halutaan kuulla nuoria. Valtioneuvosto päättää uudesta Lanukesta vuoden 2011 loppuun mennessä.

Opetus- ja kulttuuriministeriö sekä Allianssi keräävät toukokuussa nuorten ajatuksia ja näkemyksiä Nuorten Paneeli 2011 -kyselyn avulla. Nuorten Paneeliin 2011 halutaan vastaajiksi tuhansia 13–19-vuotiaita nuoria. Vastaamalla kyselyyn nuoret vaikuttavat Lanukeen. Allianssi käyttää kyselyn tuloksia omassa vaikuttamistyössään.

Nuoret voivat antaa vastauksensa joko suomeksi, ruotsiksi tai englanniksi. Kyselyn vastausaika päättyy 20.5.2011. Välitäthän alla olevia linkkejä eteenpäin mahdollisimman pikaisesti!

SUOMI <https://www.strategysignals.com/28402-22592-919@nuorten&paneeli>

RUOTSI <https://www.strategysignals.com/28638-22781-919@ungas&panel>

ENGLANTI <https://www.strategysignals.com/28640-22782-919@youth&panel>

Sirkuskerhon ohjaajakoulutusta leiriolosuhteissa

Kalevan Nuorten Uudenmaan Piirin Kesäsirkus leiri järjestetään Inkoossa 15–19.6.2011. Leiri on tarkoitettu kaikille 7-12-vuotiaille lapsille ja nuorille. Perinteisen telttaleirin teemana on tänä vuonna Sirkus, jota toteutetaan erilaisissa työpajoissa muun perinteisemmän leiritoiminnan ohessa.

Kesäleirin rinnalla toteutetaan sirkuskerhojen ohjaajakoulutuksen valmentava koulutusjakso. Tämä valmentava koulutusjakso sopii erityisen hyvin lasten ja nuorten ryhmien ohjaajille sekä aloitteleville, omia ryhmiä suunnitteleville apuohjaajille. Aikaisempaa kokemusta sirkustoiminnasta ei tarvita.

Sirkuskerhon ohjaamista harjoitellaan leirin sirkustyöpajoissa, yhdessä sirkuksen ammattiohjaajien kanssa. Leirin aikana on myös kattava koulutusosio sirkuskerhon vetämisestä. Osallistujat osallistuvat muuna aikana leirin muihin ohjaajatehtäviin, joten toimita ei tarvitse olla. Osallistuminen ohjaajakoulutukseen edellyttää 16-vuoden ikää. Koulutus ja leiri ovat maksuttomia edellyttäen ohjaajana toimimisen leirillä.

Leirin sirkusohjaajien, ohjaajien ja apuohjaajien tapaaminen Inkoossa järjestetään Helatorstain aikoihin 1.-2. kesäkuuta. Osallistuminen on välttämätön ohjaajakoulutukseen tulijoille.

Koulutuksen järjestää opintokeskus Kansalaisfoorumi yhdessä Kalevan Nuorten Uudenmaan Piirin kanssa.

Ilmoittautuminen ja lisätiedot 25.5. mennessä Sakari Syrjänen etunimi.sukunimi@kalevannuoret.fi

Kaikille avoimet koulutukset Elävän kirjaston järjestämisestä ja elävänä kirjana toimimisesta! Ilmoittaudu heti!

Torstaina 19.5. Espoossa, Entressen kirjastossa (os. Kauppakeskus Entresse, Siltakatu 11, 3. krs., Espoon keskus)

Haluatko edistää yhdenvertaisuutta ja monimuotoisuutta innostavalla ja toiminnallisella tavalla esimerkiksi kevään tai kesän tapahtumissa? Järjestä Elävä kirjasto osana koulusi, järjestösi, nuorisotilasi tai muun yhteisösi toimintaa!

Elävä kirjasto on toiminnallinen menetelmä, joka pyrkii edistämään erilaisten ihmisten välisen kohtaamisen ja vuoropuhelun kautta moninaisuutta, ihmisoikeuksia ja ihmisarvon kunnioittamista. Elävä kirjasto toimii kuten tavallinenkin kirjasto, paitsi että paperisten kirjojen sijaan Elävästä kirjastosta lainataan oikeita ihmisiä keskustelua varten. Elävän kirjaston kirjat edustavat erilaisia vähemmistöjä tai muita ryhmiä, jotka kohtaavat syrjintää, ennakkoluuloja, stereotyyppioita ja rasismia.

Elävässä kirjastossa lukijat, eli Elävä kirjasto -tapahtumaan osallistuvat ihmiset, saavat lainata elävän kirjan noin 20 minuutin pituista keskustelutuokiota varten. Elävä kirjasto perustuu lukijan ja kirjan väliseen, molemminpuoliseen kunnioitukseen. Keskustelussa lukija kysyy kirjalta tätä kiinnostavia asioita, ja kirja kertoo itsestään, kirjaotsikkonsa mukaisesta näkökulmasta.

ELÄVÄ KIRJASTO -JÄRJESTÄJÄN KOULUTUS to 19.5. klo 13–15.45

Elävä kirjasto soveltuu esimerkiksi nuorisotyöhön, kouluihin, festareille, kirjastoon tai toritapahtuman osaksi – minne vain, missä on ihmisiä, jotka halutaan tavoittaa haastamaan käsityksiään syrjinnän vaarassa olevista ihmisryhmistä. Järjestäjän koulutuksessa tutustutaan Elävän kirjaston järjestämiseen vaikuttavalla ja turvallisella tavalla, menetelmän perusteita kunnioittaen.

Tule Elävä kirjasto -koulutukseen ja ota menetelmä haltuusi! Koulutus on maksuton ja kaikille avoin, kesto vajaa 3 tuntia. Koulutuksessa tutustutaan Elävän kirjaston järjestämiseen. Ilmoittautumiset Allianssin koulutuskalenteriin www.alli.fi ti 17.5. mennessä. Lisätietoa www.elavakirjasto.fi ja Asta Rentola, [asta.rentola\(at\)alli.fi](mailto:asta.rentola(at)alli.fi), 040 900 4894.

ELÄVÄ KIRJASTO KIRJOJEN KOULUTUS to 19.5. klo 16-18

Koulutus on tarkoitettu sellaisille henkilöille, jotka olisivat halukkaita toimimaan Elävän kirjaston kirjoina. Elävän kirjaston kirjat edustavat erilaisia vähemmistöjä tai muita ryhmiä, jotka kohtaavat syrjintää, ennakkoluuloja, stereotyyppioita ja rasismia. Kirjat voivat olla esimerkiksi eri vähemmistöjen edustajia; kulttuurin, uskonnon, aatteen, ideologian, vammaisuuden, seksuaalisen suuntautumisen, sukupuolen tai ulkonäön takia. Sen lisäksi kirjat voivat olla esimerkiksi ennakkoluuloja kohtaavien ammattikuntien tai harrastusten edustajia, tai jostakin muusta syystä ennakkoluuloja kohtaavia ihmisiä.

Kirjojen koulutuksessa käymme läpi, millaista on olla elävä kirja. Jos kiinnostuit kirjana toimimisesta, ilmoittaudu suoraan Asta Rentolalle: [asta.rentola\(AT\)alli.fi](mailto:asta.rentola(AT)alli.fi); lisätietoja koulutuksesta: 040 900 4894 ja kirjana toimimisesta: www.keks.fi/elavakirjasto/mukaan/kirjat

Nuorisovaihto.fi

Kiinnostaako työskentely ulkomailla? Haluaisitko kielikurssille, au pairiksi tai töihin hotelliin? Haluaisitko kansainväliselle vapaaehtoistyöleirille? Käy tutustumassa Allianssin nuorisovaihdon sivuihin osoitteessa www.nuorisovaihto.fi, josta löydät paljon vaihtoehtoja ja tietoa eri ohjelmista. Hakuajoja ohjelmiin on ympäri vuoden.

KURSSIT, KOULUTUKSET, SEMINAARIT, TAPAHTUMAT ULKOMAILLA

Aikuisille suunnatut Grundtvig-intensiivikurssit

EU:n aikuiskoulutusohjelma Grundtvig tukee eri puolilla Eurooppaa järjestettäviä pienimuotoisia intensiivikursseja erilaisista aihealueista. Nämä Grundtvig-workshopit ovat avoimia kaikille itsensä kehittämistä kiinnostuneille aikuisille. Osallistuminen on ilmaista, ja kurssijärjestäjä korvaa osallistujien matka- ja oleskelukulut.

Kesällä järjestetään mm. seuraavat kulttuuriaiheiset workshopit:

- Estonian Unique Roots of Culture, 26.6.–7.7.2011, Palamuse, Viro (Viron kulttuurista kiinnostuneille)
- Culture (s) Hip Hop : les pratiques culturelles des jeunes européens d'aujourd'hui, 19.-27.6.2011, Bagneux, Ranska (katukulttuurista kiinnostuneille nuorille aikuisille/aikuisille)
- Theatre for Social Change, 24.–30.7.2011, Lontoo

Lisätietoja

[Grundtvig-workshopit CIMOn verkkopalvelussa](#)

[Tarkat kurssikuvaukset ja täydellinen kurssiluettelo Grundtvig-kurssiluettelossa \(pdf\)](#)

BARNLEK 2011

Pohjoismainen lasten ja nuorten kansantanssi- ja kansanmusiikkitapahtuma BARNLEK 2011 järjestetään 13.–17.7. Tanskan Skivessä. Tapahtumaan odotetaan noin 1300 osallistujaa. Suomesta on lähdössä yhteensä noin 900 osallistujaa, joista Kalevan Nuorten osuus on noin 600 lähtijää. Kalevan Nuorten puolesta tapahtuman yhteyshenkilönä toimii Teija Nikkari.

Lisätietoja: Teija Nikkari etunimi.sukunimi@kalevannuoret.fi

KURSSIT, KOULUTUKSET, SEMINAARIT, TAPAHTUMAT SUOMESSA

Opitaan yhdessä!

Tervetuloa seuraamaan pohjoismaisen yhteistyön projektiesimerkkejä koulumaailmasta Internetin välityksellä! Suora iltapäivälähetys Paasitornissa järjestettävästä konferenssista tiistaina 24.5. klo 13-14.30. Mukana mm. pohjoismainen räpp musiikki-hanke sekä esimerkit lukioyhteistyöstä ja TET-jaksovaihdoista Suomen ja Ruotsin välillä. Lavan valtaa myös Glomas ensemble

yhteis pohjoismaisen maailman musiikin koulutusohjelmasta. Keskustelua vetää toimittaja Bettina Sångbom.

Mitä mahdollisuuksia Pohjoismaat tarjoavat meille? Mitä mahdollisuuksia kouluilla on edistää lasten ja nuorten liikkuvuutta? Mikä on kielen merkitys yhteistyössä? Konferenssissa käydään myös kokemusten vaihtoa yhteisistä maisteriohjelmista, pohjoismaisesta verkostoyhteistyöstä ja korkeakouluopiskelijoiden ja akateemisen työväen liikkuvuudesta Pohjoismaissa.

Seminaaria on mahdollista seurata nettilähetystenä opetus- ja kulttuuriministeriön sivujen kautta www.minedu.fi. Nettilähetystä seuraavien on mahdollista lähettää kysymyksiä tai kommentteja paikan päälle. Kaikki mukaan!

Konferenssin järjestävät yhteistyössä opetus- ja kulttuuriministeriö, Kansainvälisen liikkuvuuden ja yhteistyön keskus CIMO, Opetushallitus sekä Pohjoismaiden ministerineuvosto.

Lisätietoja:

Projektisuunnittelija Sini Keinonen, etunimi.sukunimi@minedu.fi, puh. + 358 9 1607 7285

Ohjelma: www.minedu.fi/OPM/Tapahtumakalenteri/2011/05/Nordplus_konferenssi.html?lang=fi

Kansainvälisyyskasvatuksen kesäpäivät 6. - 8.6.2011

Kansainvälisyyskasvatuksen kesäpäivät "Interkulttuurinen kompetenssi ja globalikasvatuksen menetelmät" 6. - 8.6.2011 Virkestyskoti Päivölä, Vihdin Nummela.

Teema: Kulttuurit, maailmankatsomukset ja uskonnot kohtaavat? Interkulttuurinen kompetenssi. Monikulttuurisuuden, yhdenvertaisuuden ja syrjimättömyyden hyvät käytänteet, ideat ja menetelmät.

Kesäpäivät rakentuu kolmen päivän internaatti-työskentelystä. Kesäpäivien hinta (koulutusohjelma ja täysihoito Päivölässä kahden hengen huoneissa) on 180 €. Kesäpäiväsivuilla on tietoa mahdollisista avustuksista kesäpäiville osallistumiseen.

Vuoden 2011 kesäpäivien toteutuksesta ja suunnittelusta vastaa kesäpäivätiimi, joka tuottaa tapahtuman yhteistyössä Kehitysyhteistyön palvelukeskuksen (Kepa), Ihmisoikeudet.net -hankkeen ja Kasvattajat rauhan puolesta ry:n (Krapu) kanssa.

Tutustu ja ilmoittaudu: www.peda.net/veraja/educode/gloaali/seminaari

Syksyn Kansalaisten Eurooppa – hankekoulutukset

Kannattaa jo nyt merkitä kalentereihin syksyn kansalaisjärjestöille suunnatut hankekoulutukset. Koulutuksissa käydään läpi hankesykli projekti-ideasta valmiiseen hankkeeseen kokeneen kouluttajan ja CIMOn ohjelma-asiantuntijan avustuksella. Koulutukset pidetään 15.10 Jyväskylässä ja 19.11. Tampereella.

NUORISOVAIHDOT

Kumppaninhaku Ranskasta

37 000 tuhannen asukkaan kunta La Courneuve Pariisin naapurista hakee yhteistyökuntaa Kansalaisten Eurooppa – ohjelman hanketta varten.

Kumppanikunnan toivotaan olevan asukaspohjaltaan nuorekas, asukasmäärältään 20 000 – 50 000 asukkaan kunta. Lisätiedot hankkeesta löytyy alla olevasta viestistä. Yhteydenotot suoraan Chiara Polichettiin (projets@inteo.fr)

The town La Courneuve (France) would like to apply to Europe for Citizens Programme, particularly Action “Active citizens for Europe” – Measure 1.1 “Town Twinning and Networking of twinned towns” (deadline 1 June 2011).

La Courneuve has a population of 37.228 inhabitants; almost 50% are under 30 years old. It’s a typical example of French *banlieue* (city suburbs) with nearly 40% of unemployment among those under 30 years old. It’s also a town that has a social and cultural life marked by intense popular events like the Festival of Humanity (3 days of debates and concerts in Park of La Courneuve) or La Courneuve Plage (artificial beach in the heart of the city held in July since 2004) and activities of participative democracy (La Courneuve 2010 debates in which people could express their wishes on the evolution of the town). La Courneuve is less than 10km from Paris, to which it is connected directly by RER B and the underground (line 7).

The project idea is to create a network of towns, with similar social and economic characteristic and same interests about the local development and particularly about youth and sport policies.

For this, the town has defined the criteria for the identification of partners. The criteria are:

- 20.000 – 50.000 inhabitants
- High percentage of youth people
- High percentage of unemployment
- Economy based on industry (at present and in the past)
- Close to a capital or big town.

The project proposal aims to welcome 120 citizens of 4/5 European towns at La Courneuve and to organise “Town Twinning Citizens’ Meetings” among local authorities, civil society organisations and citizens. These meetings will be an instrument to:

- create a network for future partnership to planning the cooperation project
- encourage interaction between citizens, civil society organisations and local authorities about the sharing of good practice for civic participation on municipal policies and decision making process
- exchange approaches and methods about the sports and youth policy as transversal politics.

Best regards

Chiara Polichetti

Festivaalikutsu Espanjaan

Kutsu kansantanssiryhmille, kansanmusiikkiryhmille sekä kuoroille Espanjaan, Calellaan 11.–18.7. Festivaalille on osallistumismaksu.

- Lisätietoja: Teija Nikkari etunimi.sukunimi@kalevannuoret.fi

Festivaalikutsu Italiaan

Kutsu kansantanssiryhmille, kansanmusiikkiryhmille sekä kuoroille Italiaan, Riminiin 19.–26.9. Festivaalille on osallistumismaksu.

- Lisätietoja: Teija Nikkari etunimi.sukunimi@kalevannuoret.fi

Eurooppalainen kumppanihakutietokanta

Kulttuurin yhteyspisteiden yhteinen Kulttuuri-ohjelman sähköinen kumppanihakutietokanta on Espanjan yhteyspisteen verkkosivuilla. Tietokannan avulla voi hakea hankekumppaneita esimerkiksi maan tai kulttuurin alan mukaan.

[Siirry tietokantaan](#)

EACEAn kumppanihakutietokanta

Toimeenpanovirasto EACEA on avannut oman kumppanihakutietokantansa, joka on avoinna Kulttuuri-ohjelman syksyn hakukierroksiin saakka. Kumppaneita on mahdollista hakea ohjelmalohkon, kulttuurin alan tai maan mukaan.

[Siirry tietokantaan](#)

MUUT ASIAT

Tuntitili.fi – ideoita ja tietoa vapaaehtoistoiminnasta

Vapaaehtoistoiminnan vuoteen 2011 liittyvä Tuntitili on uudenlainen nettipalvelu, jonka avulla voi löytää itseä kiinnostavaa vapaaehtoistoimintaa. Välitettehän ystävällisesti tietoa palvelusta eteenpäin:

Kiinnostaako vapaaehtoistoiminta? Mitä voin tehdä ja missä? Ideoita toimintaan löytyy osoitteesta www.tuntitili.fi. Tuntitilin hakukoneesta löytyy vaihtoehtoja ympäristöasioista urheiluun ja ystävätoiminnasta viestintään. Tuntitilissä vapaaehtoistoiminnan paikkoja tarjoaa yli sata valtakunnallista järjestöä ja paikallista toimijaa. Hakuja voi tehdä omien toiveiden mukaan ja omat yhteystiedot voi halutessa jättää suoraan kiinnostaville organisaatioille. Tuntitili on helppo tapa löytää itseä kiinnostavaa vapaaehtoistoimintaa. Kokeile ja haasta kaverisikin mukaan!

Tuntitilistä löytyy myös muuta tietoa vapaaehtoistoiminnasta ja Euroopan vapaaehtoistoiminnan vuodesta 2011. Sivulla www.tuntitili.fi/yhteisoille/materiaalipankki/ on tietoa ilmaisista, tilattavista viestintämateriaaleista.

European Youth Forum research for youth: We need your ideas

Have an interest in contributing your research to the European Youth Forum? We are now accepting applications for research proposals written in the framework of our current work plan, covering young volunteers, youth organizations, and a rights-based approach for an inclusive Europe.

The research should address specific problems in relation to youth and will propose policy solutions for these issues. The proposal can be written in the framework of graduate or post-graduate research within a higher education institution, and should be between 15,000 and 30,000 words in length. Those selected will receive a grant of 2000 euros in three installments - the final upon their completion of the proposal by the deadline of October 2012.

The application pack should reach the Secretary-General, Giuseppe Porcaro, European Youth Forum, 120, rue Joseph II, B-1000 Brussels, fax +32 2 230.21.23, e-mail: research@youthforum.org by Sunday 15 June 2011, midnight. Due to an expected high volume of applicants, only selected candidates will be contacted for an interview at the European Youth Forum in early July.

Read more:

http://www.youthforum.org/index.php?option=com_content&view=article&id=1009%3Aresearch-for-youth-we-need-your-ideas&catid=25%3Anews&Itemid=30(=en

AVUSTUKSET

Homma-rahan kevään viimeinen hakuaika

Myönnämme nuorten ryhmille 100–200 euroa Homma-rahaa sekä opastamme projektin tekemisessä. Onpa nuortesi unelmaprojekti suuri tai pieni, me tuemme heitä sen toteuttamisessa.

Homma-rahan kevään viimeinen hakuaika päättyy 31.5.2011.

Tutustu Homma-rahan hakuohjeisiin: www.homma.fi

Kansainvälisten asioiden tiedotteesta vastaa Teija Nikkari etunimi.sukunimi@kalevannuoret.fi.

Seuraava tiedote ilmestyy toukokuussa.